



JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
TEOLOGICKÁ FAKULTA
Katedra systematické teologie

Mgr. František Štěch, Th.D.

Kněžská 8
370 01 České Budějovice

Tel. +420 387 773 528

E-mail: stechf@tf.jcu.cz

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název: „OBRAZ ŽENY V MONOTEISTICKÝCH NÁBOŽENSTVÍCH“

Autor: Daniela Jonáková

Bakalářská práce studentky Daniely Jonákové nazvaná „OBRAZ ŽENY V MONOTEISTICKÝCH NÁBOŽENSTVÍCH“, předložená v rámci studia oboru Pedagogika volného času na Katedře systematické teologie, se zabývá srovnávací analýzou fenoménu ženství v Judaismu, Křesťanství a Islámu. Práce je rozdělena celkem do tří hlavních kapitol, které odpovídají třem zmíněným náboženským tradicím. Každá kapitola je zároveň opět rozčleněna do tří oddílů, které hovoří o ženě ze tří různých hledisek. Nejprve je k ženě přistupováno jako k dívce. Zde je hlavním tématem především její vstup do dospělosti, proměna dívky v ženu. Poté je žena představena jako manželka, poněvadž tato sociální role je jí podle všech zmíněných monoteistických náboženství přisouzena jako vlastní. V perspektivě Judaismu, Křesťanství i Islámu je naplněním ženství role matky, kterou se pak vždy zabývá oddíl třetí. Každá kapitola je ve svém čtvrtém oddílu rovněž opatřena krátkým shrnutím, přičemž hlavní důraz je vždy kladen na zdůraznění charakteristických pozic, které autorka práce nachází u jednotlivých zkoumaných náboženství. Práce je tedy velmi dobře a logicky strukturována. Její obsah dokazuje, že autorka, v rámci nároků kladených na tento stupeň kvalifikační práce, zvládla své téma výborně. Svá tvrzení opírá o dostatek relevantní literatury, která je shrnuta v přehledném seznamu. Je nasnadě, že téma je velmi rozsáhlé i komplikované a vyžadovalo by důkladnějšího zpracování. Např. z hlediska religionistického, teologického, nebo i z hlediska sociologie rodiny. To však může být předmětem dalšího autorčina zkoumání v navazujícím studiu. Předložená práce je pro něj myslím dobrým základem.

Rozsah předloženého textu splňuje dostatečně požadavky kladené na tento stupeň kvalifikační práce. Míra gramatických chyb je únosná. Po formální stránce je práce dle mého soudu nadprůměrná a stejně lze hodnotit i stránku obsahovou. Z toho důvodu mám za to, že bakalářská práce studentky Daniely Jonákové **splňuje požadavky kladené na tento stupeň kvalifikační práce** a proto ji **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnotit ji známkou **v ý b o r n ě**.

V Olešnici, dne 15. 5. 2012

František Štěch